

绿城新增770处智能“电子眼”昨日投用

8条主干道停车超10分钟将被抓拍

本报讯(记者汪永森 白鹤 实习生宋相颖 文图)昨日,郑州市新安装的520处车辆智能监测和250处交通违法行为监测摄像头正式投入使用,这些汇集监测交通流量、抓拍交通违法行为、分析信息数据、侦破各类案件、保障交通安全功能的全新设备,将助力郑州市智慧交通建设再上新的台阶。

昨日,记者进入市交警支队对这些新设备的运营情况进行了解,发现早高峰经由三环快速路立交桥行驶的车辆纷纷因压安全岛被拍,而在路边违停的司机,人车不离车躲避处罚的方法也已经失效。

高架桥上压安全岛将被抓拍

10时,三环路郑州交警支队监控室内,民警正在抓拍系统上查看新摄像头拍摄的压线、违法掉头、违法乱停等现场图片,陇海高架和三环快速路高架桥匝道安全岛区域,车辆压线违法成为违法重灾区。

新系统在镜头上安装了虚拟的线圈,其相当于现实中的安全岛,车辆在现实中压安全岛的情况就会被线圈自动识别。

监控记录下,7时51分,北三环高架桥与南阳路下桥口拍到一辆红色福特轿车压线插队,四张连续抓拍的照片呈现了该车违法的一幕,其中第四张镜头拉近记录下了违法车辆的号牌信息,而在该车前方还有多辆压线车辆挤在一起等待排队通行。

“该记录已被自动录入系统,压线插队将被罚款100元并扣3分,车主不久将收到罚单。”交警支队科研所民警周洪亮说。

主干道停车超10分钟将受处罚

抓拍违法停车是新型智能监控设备的另一项重要功能。昨日,分布安装在我市金水路、花园路、紫荆山路、中原路、文化路、嵩山路等8条主干道的智能抓拍设备正式上岗,车辆在车流量大的主干道上停放超过10分钟被抓拍将受到处罚。

花园路与国基路交叉口向南约50米处装有一个新的监控摄像头,这个摄像头看起来与其他摄像头并无差异,其实它已经开始悄悄地记录路口区域停放车辆的状况,对筛选出违法停放的车辆后则会上传进行处罚。交警对停放在路口非机动车道和机动车道上的车辆进行处罚时,部分车辆的司机称“等人,马上就走”,民警告知司机可能已被抓拍后,部分司机瞬间傻眼。

“10分钟转动位置相重叠的话,就视为违法停车,会被摄像头记录和处罚。”民警介绍,新系统摄像头每三分半钟抓拍一次,第四次和首次抓拍到的图片对比车辆未出现位移,将视为违法停车被系统记录。

司机人不离车也会受处罚

民警表示,新型智能监控设施抓拍治理违法停车的目的是为了还路于民,在部分违法停车的区域交警未到场贴条治理,智能摄像头可能已经对违法情况进行了记录。

“摄像头只看你车辆停放的位置,不看车内有没有人。”民警解释说,司机将车停放在路边,自己留在车内,有交警巡查就离开,但今后这种情况不管用了,因为新型摄像头对比的是车辆10分钟内有没有发生位移。

警方一位负责人表示,新系统将取代之前民警贴条或360人工后台拍照记录的方式,从识别捕捉到记录上传都是全自动操作,希望驾驶员在行车和停车过程中注意规范驾驶。

微光环境下也能清晰拍图像

记者了解到,此次新安装的这770处交通监控设施对黄标车、渣土车等限行交通违法行为自动记录,新上线的交通监控设备均具备违法监测、车辆记录、视频录像和流量统计四大功能,新系统的抓拍系统更加智能,能准确抓拍过往车辆,自动监测记录日期、时间、地点、方向、号牌号码、号牌颜色、车型、车身颜色等相关信息。

这套新上线的监控设备的摄像头像素由过去的200万提升到了600万-700万,在微光环境下,即使无任何辅助光源,也可以清晰拍下过车图像。

与之前的远程红外系统相比,新系统能自动监控和记载车辆违章,搜寻识别违章车辆,能够对随意变道、掉头、违法停车、不系安全带、开车打电话等50余种违法行为进行记录抓拍,甚至可以清晰地捕捉到驾驶员的动作、衣服颜色以及安全带的系扣。

通过数据的结构化处理,可实现7种车型识别,11种车身颜色识别,200多种车辆品牌识别,2000多种车辆子品牌识别,利用大数据分析,建立黑名单库,精准打击酒驾、毒驾,对交通违法行为、流窜作案嫌疑车辆实现了触屏报警,使交通违法行为查处率提升2倍,交通违法行为得到有效遏制。



交警支队监控室内,智能“电子眼”抓拍的画面。

路、花园路、紫荆山路、中原路、文化路、嵩山路等8条主干道的智能抓拍设备正式上岗,车辆在车流量大的主干道上停放超过10分钟被抓拍将受到处罚。

花园路与国基路交叉口向南约50米处装有一个新的监控摄像头,这个摄像头看起来与其他摄像头并无差异,其实它已经开始悄悄地记录路口区域停放车辆的状况,对筛选出违法停放的车辆后则会上传进行处罚。

交警对停放在路口非机动车道和机动车道上的车辆进行处罚时,部分车辆的司机称“等人,马上就走”,民警告知司机可能已被抓拍后,部分司机瞬间傻眼。

“10分钟转动位置相重叠的话,就视为违法停车,会被摄像头记录和处罚。”民警介绍,新系统摄像头每三分半钟抓拍一次,第四次和首次抓拍到的图片对比车辆未出现位移,将视为违法停车被系统记录。

司机人不离车也会受处罚

民警表示,新型智能监控设施抓拍治理违法停车的目的是为了还路于民,在部分违法停车的区域交警未到场贴条治理,智能摄像头可能已经对违法情况进行了记录。

“摄像头只看你车辆停放的位置,不看车内有没有人。”民警解释说,司机将车停放在路边,自己留在车内,有交警巡查就离开,但今后这种情况不管用了,因为新型摄像头对比的是车辆10分钟内有没有发生位移。

警方一位负责人表示,新系统将取代之前民警贴条或360人工后台拍照记录的方式,从识别捕捉到记录上传都是全自动操作,希望驾驶员在行车和停车过程中注意规范驾驶。

微光环境下也能清晰拍图像

记者了解到,此次新安装的这770处交通监控设施对黄标车、渣土车等限行交通违法行为自动记录,新上线的交通监控设备均具备违法监测、车辆记录、视频录像和流量统计四大功能,新系统的抓拍系统更加智能,能准确抓拍过往车辆,自动监测记录日期、时间、地点、方向、号牌号码、号牌颜色、车型、车身颜色等相关信息。

这套新上线的监控设备的摄像头像素由过去的200万提升到了600万-700万,在微光环境下,即使无任何辅助光源,也可以清晰拍下过车图像。

与之前的远程红外系统相比,新系统能自动监控和记载车辆违章,搜寻识别违章车辆,能够对随意变道、掉头、违法停车、不系安全带、开车打电话等50余种违法行为进行记录抓拍,甚至可以清晰地捕捉到驾驶员的动作、衣服颜色以及安全带的系扣。

通过数据的结构化处理,可实现7种车型识别,11种车身颜色识别,200多种车辆品牌识别,2000多种车辆子品牌识别,利用大数据分析,建立黑名单库,精准打击酒驾、毒驾,对交通违法行为、流窜作案嫌疑车辆实现了触屏报警,使交通违法行为查处率提升2倍,交通违法行为得到有效遏制。

郑州马路产房爱心集体入选8月份“中国好人榜”候选人

本报讯(记者孙志刚 通讯员李斐)昨日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动8月网络点赞评议正式开始。由《郑州日报》《郑州观察》客户端最先关注和持续报道的“郑州马路产房爱心集体”入选候选人名单。

“郑州马路产房爱心集体”是由中原区林山寨街道办事处一中社区工作人员、热心商户、社区医院大夫、消防队员和热心市民组成的彰显郑州大爱的爱心群体。6月8日,在文化宫路与颍河路口,孕妇吉女士在路上临产,得到了社会爱心人士的接力相助。该事件经过广大网友推荐,省、市、区文明办审核,报经中央文明办“我推荐我评议身边好人”活动评选机构,作为8月份的“中国好人榜”候选人正式推出。

即日起至本月底,中国文明网对候选人事迹进行集中展示,接受广大网民和手机用户点赞评议。8月底,活动主办方将综合候选人事迹感人程度、社会反响及网上点赞评议等情况,确定“中国好人榜”上榜好人名单,并将在乌鲁木齐举行的全国道德模范与身边好人现场交流活动上正式揭晓。

据了解,“郑州马路产房爱心集体”点赞媒体为中国文明网,该集体被列为“见义勇为为候选人展示评议”第44位。

郑州马路产房爱心集体点赞方法:

- 1.直接在手机微信关注公众号:“中国文明网”,在左下角“观文明”栏目里面进入“中国好人榜投票”。或者下载“文明中国”APP,点击“中国好人榜8月点赞评议”。
- 2.按类别:在见义勇为为44号里面或者按省份“豫”找到郑州马路产房爱心集体,选中,然后在页面底端点击“点赞”,输入验证码,点击确定,完成点赞。

市好人馆招募义务讲解员

本报讯(记者裴其娟)记者昨日从市文明办获悉,为宣传郑州好人,弘扬好人精神,即日起面向社会招募郑州市好人馆义务讲解员,期待有志于公益事业的你加入。

郑州市好人馆建于2017年5月,位于郑州市图书馆二楼,展厅面积1500平方米,分为《助人为乐》《见义勇为》《诚实守信》《感动中国》《豫出好人》《敬业奉献》《志愿服务》《凡人善举》和《孝老爱亲》9个展厅,集中展示郑州市各级道德模范、中国好人、感动中国人物、优秀志愿者等群体,已成为郑州市思想道德建设的一块重要阵地。

郑州市好人馆因工作需要,经郑州市文明办研究决定,面向全社会招募义务讲解员。凡年满16周岁,男女不限,形象健康,热心公益,普通话标准,具有较强的语言表达能力、口齿清晰,沟通能力强的各界人士均可报名,有主持、演讲比赛经验者优先,报名长期有效。有意者请登录“志愿郑州”,查找“关于招募郑州市好人馆义务讲解员公告”,并下载表格,填完表格后发至zzwmbwrcrc@163.com 邮箱,邮件标题注明好人馆义务讲解。

“善心汇”传销组织62名涉案人员落网

本报讯(记者王译博)昨日,河南省公安厅对外通报,按照公安部统一部署,河南公安机关近日依法对“善心汇”网络传销案开展打击查处,目前共抓获“善心汇”传销组织涉案人员62人,已全部依法采取刑事强制措施。期间,河南省公安厅指挥涉案地公安机关与工商部门联合执法,依法取缔涉案公司18家。

下一步,河南公安机关将按照公安部要求,深化打击力度,继续开展对重点头目骨干、重点涉案人员的打击工作,依法对涉嫌犯罪的人员进行严厉打击,同时,联合工商部门对“善心汇”及类似公司、企业和商店进行全面梳理检查,并加强对互联网信息内容的监督管理,防止传销组织利用网络继续从事违法犯罪活动。



地铁5号线土建施工取得新进展 郑州东站至康宁街盾构双线贯通

本报讯(记者黄永东 通讯员王鑫)昨日,记者从施工方中铁四局郑州轨道5号线06标项目部获悉,轨道交通5号线郑州东站至康宁街站左线盾构机于7月28日成功钻出洞门,使得这一标段成为5号线首段完成“双线双区间”贯通的路段(如图)。

轨道交通5号线是郑州地铁线路网规划中唯一的一条环形地铁线路,覆盖中心城区,属于核心区边缘的环形线路。其线路全长40.4公里,共设车站32座。被郑州市民誉为“金腰带”。中铁四局承建的郑州轨道5号线06标项目包含三站三区间,合同造价10.07亿元。

据施工方现场负责人介绍,这段隧道盾构精度质量过硬。其中,左线盾构接收预留洞门与盾构机之间的间距仅5厘米,盾构机完成接收的难度极大。为此,施工项目部组织测量人员24小时

坚守现场,最终实现贯通误差仅1.4厘米。这种精准性在全国盾构接收中也十分罕见。

记者从市轨道公司获悉,截至目前,郑州轨道5号线06标各工作面将齐头并进,主体结构除了保通路占道部分外其他全部完工,附属部分已完成8个出入口,3个风亭组,其他的正在施工之中,预计2018年6月底土建附属部分全部完工。

中美精英大学体验营郑州启幕

央视主持人海霞寄语中学生:人生能否更精彩,取决于你是否够努力

本报讯(记者赵文静 实习生王梦娜)昨日,由美国伯灵顿教育评估研究中心主办、郑州外国语学校承办的“2017中美精英大学体验营(2017UCEUC)”在郑州外国语学校开幕。

体验营为期8天,来自麻省理工学院、哥伦比亚大学、哈佛大学、耶鲁大学的8名知名教授及明星毕业生组成的教学团队,将为参加此次体验营的我省120名优秀中学生授课。

本届体验营引进了更多样化的美国大学本科课程和领导力课程,包括美国新数学和生活中的统计学、美国当代表演和舞台剧文化、美国民间音乐创作、组织行为和领导力、跨文化沟通的艺术与公众演讲

等丰富课程。据了解,参加此次体验营的中学可以自主选课,全方位多角度地体验国际顶尖学府的教学理念和教学模式,还可以参与美国顶尖名校申请咨询会、“哈佛大学辩论赛”等活动。

美国东北大学副校长Nick Ducoff发表演讲。Nick Ducoff引用非现金支付(Paypal)的发明者埃隆·马斯克的故事来告诉同学们,只要有勇气,每个人都能成为下一个创新者。Nick还分享了自己创新路上失败与成功的经历,鼓励大家要敢想敢做,不畏艰难。

刚刚出色完成建军90周年阅兵直播解说任务的中央电视台著名主持人海霞也来到现场,作为特邀嘉

宾与体验营的同学们展开精彩对话交流。

“你的人生能否更精彩,取决于你是否够努力。”海霞鼓励学子们“追星”,她说,在追寻榜样的过程中,你的人生会获得强大的力量。

海霞从个人经历谈起,告诉大家一个良好的平台对于未来发展意义重大,让同学们珍惜眼前的机会,多与优秀的学者和榜样进行交流,不断开阔眼界,找对人生方向,每天向前迈进一小步,就能活出人生的新境界。她还借助同事白岩松的例子来告诉同学们主动学习和持续学习的重要性,以及如何利用碎片化时间学习等一系列学习方法。

7月份市区二手房挂牌均价15455元

70至90平方米户型最受关注

本报讯(记者覃岩峰)昨日,记者从全国知名房产统计机构房天下数据研究中心了解到,7月份,市区二手房挂牌均价每平方米为15455元,相比上月上涨89元。

数据显示,市区二手房挂牌均价中,郑东新区最高,挂牌均价为每平方米22435元,其次是金水区,挂牌均价为每平方米15626元;挂牌均价最低的是高新区,挂牌均价为每平方米12139元,其次为二七区,挂牌均价为每平方米13397元。在购房者关心的十大商圈中,郑州东站挂牌均价最高,为每平方米20445元,其次是燕庄,挂牌均价为每平方米16893元,北大学城位列第三,汽配大世界排在第四。

此外,购房搜索中最热的区域是金水区,其次是郑东新区和中原区,价格区间为80至100万元,面积区间是70至90平方米的小三房最受消费者关注。

郑大优秀困难新生暑期可以提前进校勤工俭学

本报讯(记者王红)理科高出当地一本线40分、文科高出当地一本线30分,被郑大录取的贫困考生,开学之前,就可参加郑州大学暑期勤工俭学的活动,不仅免费住宿,报销往返交通费,还能拿到1500元的工资。

8月1日,记者从郑州大学获悉,郑州大学2017年关爱经济困难学生“提前设岗助学”今年继续公开招聘优秀“准”大学生暑期进校勤工俭学,入选考生不仅可以提前感受大学生活,还能打工赚学费。

据介绍,为减轻家庭经济困难优秀考生的实际压力,自2006年起,郑州大学开始举办“提前设岗助学”活动,学校筹措专项资金,为参加活动的学生解决食宿、安排勤工俭学岗位(带薪),鼓励优秀考生通过劳动获取一定酬劳。截至目前,这一助学活动先后共有718名学生参加。

按照规定,参加勤工俭学的“准”大学生须满足几个条件:2017年本科一批(含提前批)报有郑州大学志愿且最终能被郑州大学录取的省内省外优秀考生,理科考生分数高出当地一本线40分、文科考生分数高出当地一本线30分。具备良好的政治素质、优秀的思想品德和吃苦耐劳意识,家庭经济困难。暑期设置的勤工俭学岗位有图书管理、自行车摆放、学生工作助理等岗位,报酬为1500元,学校统一安排食宿,并报销学生的往返交通费。

活动期间,学校还将邀请一批国内外优秀青年志愿者、辅导员、高年级优秀学生代表与考生一起生活、学习、交流,帮助学生提前适应大学生活;邀请著名企业家、优秀教育专家、高年级优秀学生代表,指导学生进行大学生涯规划,引导学生尽早适应大学生活,为学生提供一个实践、锻炼的平台。

“业余骑行客”赚百元红包

本报记者 贺赏喜

时间定格在昨日9时,王留群的特别红包已经突破百元大关,达到100.85元。

百元红包,价值几何?对于不同的人,或者不同来历的红包,价值不相同,内涵有差异。

在郑州,市民王留群算是一个不折不扣的“中产”了。区区百元红包何足挂齿?那好,我们来看看他这个“百元红包”是怎么来的吧,这要从共享单车说起。

方便市民出行,打通“最后一公里”,共享单车,功不可没。但乱停乱放的问题也极大降低了郑州这座城市的“颜值”:有些人把车骑到自家的小区里,有些人把车骑到偏僻的角落里,还有些人故意损坏车子。

对共享单车违规停放,王留群“看不惯”“操闲心”。正好,某公司推出了鼓励市民把偏僻角落的单车骑行到单车存放地点活动,骑一次发放不等额的红包。这让王留群眼睛为之一亮:闲暇时间,就把骑行单车作为一举多得的公益活动了,既可以为规范城市管理秩序出力,还可以借机锻炼身体,又可以“挣外快”,何乐而不为呢?

于是,从5月9日开始,王留群担当起“业余骑行客”新角色。经常在家居住地和公司之间,默默替角落无人问津的单车“搬家乔迁”。有一次,王留群看见小区里的垃圾堆里扔着一辆单车,灰头灰脸脏兮兮的,他就把车子从垃圾堆里“刨出来”,擦洗干净后,骑行到公司附近的东风路交通便利区域。此后,每逢双休日,王留群经常把单车骑到商场、大街上、地铁口附近。

按照公司相关规定,把偏僻角落的单车骑行到单车存放地点,一次可以获得一块多钱的奖励。王留群向记者出示了他的骑行记录,累计收到骑行的红包有100多元,意味着两个多月来,王留群已经为80多辆不规范停放自行车“搬家乔迁”,这钱,挣得确实不容易,但确实有价值。

出租车司机可免费体检

本报讯(记者李娜)长期的连续驾驶、饮食不规律、熬夜,出租车司机健康状况如何?昨日,郑州市中心医院联合郑州慈善总会,开展了主题为“银杏相伴·健康同行”出租车司机免费体检活动,为出租车司机健康保驾护航。

据介绍,每人300元的体检项目涵盖了基础项目体检、基础项目+自选项目体检和自选项目体检三种模式,司机可根据自身身体状况,自由选择套餐模式进行体检。同时,医院为参加免费体检出租车司机发放健康手册记录健康状况,对体检结果阳性者进行跟踪并督促其及时就医,对于贫困出租车司机住院治疗可给予“银杏相伴·健康同行”慈善基金救助,实现对出租车司机的全面健康管理。

郑州慈善总会相关负责人表示,考虑到出租车司机都是早晨空腹来院体检,医院还免费为参加体检的出租车司机提供早餐。活动开展6年来,已为14791人次的出租车司机进行了免费体检。

如果您是出租车司机,如果您想要参加免费体检,可以拨打0371-67690000电话预约。